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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για τα οξυμένα προβλήματα του Κέντρου Υγείας Λάρισας 
 

Οι τραγικές και οξυμένες ελλείψεις στο μοναδικό Κέντρο Υγείας της Λάρισας είναι ένα 
χειροπιαστό παράδειγμα του δρόμου ανάπτυξης, που υπηρέτησαν και υπηρετούν με την 
πολιτική τους, τόσο οι προηγούμενες κυβερνήσεις όσο και η σημερινή της Ν.Δ. Μια 
ανάπτυξη που αντιμετωπίζει την υγεία ως εμπόρευμα και τις δημόσιες υπηρεσίες υγείας 
ως κόστος, το οποίο συνεχώς μειώνεται, προκειμένου να μην επιβαρύνει τον κρατικό 
προϋπολογισμό του αστικού κράτους, ενισχύοντας ταυτόχρονα την εμπορευματοποίηση 
των δημόσιων δομών και την επιχειρηματική λειτουργία, αναγκάζοντας τους εργαζόμενους 
και τα λαϊκά στρώματα να βάζουν το χέρι βαθιά στη τσέπη για υπηρεσίες υγείας που θα 
έπρεπε να τους παρέχονται δωρεάν. 

Ακριβώς στην υλοποίηση αυτής της πολιτικής οφείλεται το γεγονός ότι το σύστημα 
υγείας και ιδίως η Π.Φ.Υ. δεν είναι προσανατολισμένο στην πρόληψη, δε στηρίζεται σε 
καλά στελεχωμένες και εξοπλισμένες μονάδες Π.Φ.Υ., δεν είναι συνδεδεμένο με τους 
εργασιακούς χώρους, με τα σχολεία, την οικογένεια κλπ. 

 Για αυτό το λόγο στην πόλη της Λάρισας υπάρχει μόνο ένα Κ.Υ με σοβαρές ελλείψεις 
σε ιατρικό, νοσηλευτικό, διοικητικό προσωπικό, ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό. Αντίστοιχα 
και η κατάσταση των νοσοκομείων είναι προβληματική και επικίνδυνη με τις ελλείψεις σε 
προσωπικό και υποδομές να έχουν ξεπεράσει κάθε όριο. 

Έτσι, η περίοδος της πανδημίας και οι βαριές συνέπειές της στο λαό αποκάλυψαν με 
τον πιο τραγικό τρόπο τις διαχρονικές ευθύνες όλων των κυβερνήσεων, που διαμόρφωσαν 
ένα σύστημα υγείας αναντίστοιχο με τις σημερινές δυνατότητες και τις ανάγκες του λαού 
όχι μόνο στη Λάρισα αλλά και σε όλη τη χώρα. Μάλιστα, η επίκληση εκ μέρους της 
κυβέρνησης της “ενίσχυσης” των δημόσιων μονάδων είναι ψευδεπίγραφη, αφού όχι μόνο 
δεν έχουν ενισχύσει τις δημόσιες μονάδες ( Κ.Υ., νοσοκομεία), με κριτήριο την ουσιαστική 
βελτίωση των παροχών προς τους ασθενείς, αλλά αυτό που επιβεβαιώθηκε είναι η 
επιδείνωση των όρων παροχής των αναγκών τους σε υπηρεσίες υγείας. 

Αδιάψευστος μάρτυρας είναι η οξυμένη κατάσταση που επικρατεί στο Κ.Υ Λάρισας με 
τις τεράστιες ελλείψεις σε προσωπικό, εξοπλισμό κ.α. Ενδεικτικά: 

Υπηρετούν 5 παθολόγοι, 1 γυναικολόγος, η οποία έχει άδεια κύησης, 1 παιδίατρος που 
είναι προς συνταξιοδότηση. Γενικοί ιατροί δεν υπάρχουν, παρά μόνο ένας που μετακινείται 
από άλλη μονάδα για μία μέρα. Επίσης, υπάρχει 1 επικουρικός μικροβιολόγος,1 
ακτινολόγος και 2 χειριστές με μετακίνηση από άλλο Κ.Υ του νομού, 1 καρδιολόγος, 1 
οδοντίατρος, 1 Ω.Ρ.Λ. Δεν υπάρχουν πνευμονολόγος, χειρούργος, ουρολόγος, 
οφθαλμίατρος, ψυχίατρος, γαστρεντερολόγος, ενώ μέρος του νοσηλευτικού προσωπικού 
καλύπτεται από συμβασιούχους ορισμένου χρόνου. Δεν υπάρχει προσωπικό για τη 
φύλαξη- ασφάλεια της δομής και των εργαζομένων σε αυτή. 

 Αντίστοιχα, απαιτείται να ενισχυθεί ο ιατροτεχνολογικός εξοπλισμός ( νέο μηχάνημα 
υπερήχου, καρδιογράφοι, μαστογράφο κ.α). Μάλιστα, οι συχνές ελλείψεις αντιδραστηρίων 
στα εργαστήρια οδηγούν στην αδυναμία εκτέλεσης εξετάσεων. 

Τα ιατρεία και οι υπηρεσίες του Κ.Υ. χρειάζονται υπολογιστές, εκτυπωτές, σύνδεση με 
το ίντερνετ, τα οποία είναι αναγκαία για την διεκπεραίωση της εργασίας του προσωπικού ( 
συνταγογράφηση κλπ). 
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Για αυτή την απαράδεκτη κατάσταση έχουν τεράστιες ευθύνες η κυβέρνηση, το 
Υπουργείο Υγείας, η 5η Υ.Π.Ε, που δεν φρόντισαν έως σήμερα να στελεχώσουν το Κ.Υ με 
μόνιμο προσωπικό αλλά και να καλύψουν όλες τις ανάγκες για την εύρυθμη λειτουργία του. 

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός σε τι ενέργειες θα προβεί ώστε: 
 
- Να στελεχωθεί άμεσα με όλο το αναγκαίο, μόνιμο, πλήρους και αποκλειστικής 

απασχόλησης υγειονομικό προσωπικό το Κ.Υ. Λάρισας ( γιατρούς, νοσηλευτές, λοιπό 
προσωπικό). 

- Να προχωρήσει άμεσα στην ενίσχυση του αναγκαίου ιατροτεχνολογικού και λοιπού 
εξοπλισμού του Κ.Υ. 

 
Οι Βουλευτές 

 
Λαμπρούλης Γιώργος 

Μαρίνος Γιώργος 




